

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás 1956. január 8. 21 óra 40 perc

Hazaérkezett Berlinből a Wilhelm Pieck 80. születésnapja  
alkalmából rendezett Unnepségen részt vett magyar párt- és  
kormányküldöttség

1956. január 8.

Wilhelm Pieck, a Német Demokratikus Köztársaság elnöke 80. születésnapja alkalmából rendezett Unnepségre utazott magyar párt- és kormányküldöttség, amelynek vezetője Kovács István, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Vezetőség titkára, volt, tagjai pedig Apró Antal, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese, Kristóf István, az MDP Központi Revíziós Bizottságának elnöke, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának tagja és Nógrádi Sándor, vezérezredes, a honvédelmi miniszter első helyettese, az MDP Központi Vezetőségének tagjai voltak, vasárnap hazatért Berlinből.

A küldöttség megérkezésénél jelen volt Sik Endre, a külügyminiszter első helyettese, továbbá az MDP Központi Vezetősége és a Külügyminisztérium felelős munkatársai. Jelen volt Sepp Schwab, a Német Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. /MTI/

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-486, 359-590

MTI. BELFÖLDI HÍRBEKÜLDŐ IRODA

B. 1. kiadás 1956. január 9. 6 óra — perc

Ötezer nylon bluz készül ebben a negyedévben

1956. január 9.

A Habselyem Kötöttáru gyár a múlt hónapban megkezdte a nylon bluzok előállítását. Az első néhány száz darab, amelyet próbaképpen szállítottak az üzletekbe, rendkívül nagy sikert aratott. A japán és háromnegyedes ujju kötszövött anyagu fehér nylon bluzok izléses szabásukkal tündek ki. A szép gallér, a finom gombolás és a bluzok elején a kreppezett, redőzött díszítés különösen megnyerte a vásárlók tetszését. A kísérletképpen kibocsátott árut gyorsan elkapkodták. A habselyemáru gyárban ezért ebben a negyedévben sokkal több nylon bluzt készítenek, mint tavaly. A tervek szerint legalább 5.000 bluzzal örvendeztetik meg a közönséget. Ezen kívül nylon férfi ingek előállítását is tervezik. Gyártásukat valószínűleg a következő negyedévben kezdik meg. /MTI/

Rózsahajtató növényházak épülnek Békásmegyeren

1956. január 9.

A Virágtermelő és Értékesítő Vállalat békásmegyeri telepén főleg rózsatermeléssel foglalkoznak. Szabadföldön az idén már 15 holdon termelnek, csaknem százfajta rózsát. Rövidesen megkezdik a rózsahajtatást is. Két nagy, összesen 2.000 négyzetméternyi üvegházat építenek erre a célra, amelyekben február közepén már megkezdik a fűtést. Az üvegházakban április elejére nyílnak ki az első rózsák. A tavaszi hónapokban körülbelül 30.000 szál rózsza kerül majd innen a virágüzletekbe. /MTI/

Több mint 3.500 öntözőgépet vettek már át a gépállomások

1956. január 9.

Az idén már a gépállomások feladata a termelősövetkezetek és az egyénileg gazdálkodók földjeinek közvetlen vizellátása. A felkészülés során eddig több mint 3.500 szivattyút, motort és egyéb, a vízszolgáltatáshoz szükséges gépet vettek át a gépállomások az öntöző vállalatoktól, illetve szereztek be ujonnan. /MTI/

B. 2. kiadás 1956. január 9. 6 óra 05 perc

Magyar-lengyel nyelvtudományi együttműködés

1956. január 9.

A közelmúltban kéthónapos tanulmányuton a Lengyel Népköztársaságban járt Balázs János, a Magyar Tudományos Akadémia Nyelvtudományi Intézetének osztályvezetőhelyettese.

Krakkóban, Poznanban, Wroclawban és Varsóban a legnagyobb lengyel könyvtárak XVI. századbeli anyagát tanulmányozta. Lengyel könyvésztani munkákban utalást talált egy eddig teljesen ismeretlen négy nyelvű: latin, német, lengyel és magyar nyomtatott szótárra, amelyet 1531-ben Krakkóban Sylvester János adott ki. A kutatók remélik, hogy a közeljövőben sikerül majd megtalálni ennek a műnek Lengyelországban, vagy másutt lappangó példányát, mert mai ismereteink szerint ez a legrégebb magyar nyomtatott szótár.

Balázs János ezenkívül számos lengyelországi XV. és XVI. századbeli nyelvtani, helyesírási és stilisztikai művet tanulmányozott. Ezeknek jórésze még kiadatlan és feldolgozatlan. Kérésére a Lengyel Tudományos Akadémia mikrofilmen megküldte a legrégebb latin nyelvű lengyel nyelvtani és helyesírási műveket. Mivel a munkák a legújabb kutatások szerint hatással voltak az első magyar nyelvtani és helyesírási művek szerzőire, megállapodás jött létre, hogy ezeket a magyar nyelvtanirodalom legrégebb forrásaival együtt, közös magyarországi kiadvány-sorozatban teszik majd közzé. Szó van egyebek között Parkoszowicz XV. századi lengyel helyesírási művének, Zaborowski lengyel humanista 1518-ban Krakkóban kiadott latin nyelvű helyesírási értekezésének, Honter János erdélyi szász reformátor 1532-ben Krakkóban kiadott latin- és lengyel nyelvű nyelvtanának, valamint Sylvester János 1539-ben Sárváron kiadott latin-magyar nyelvtanának modern, jegyzetes szövegkritikai kiadásáról. Szóba került az is, hogy lengyel tudósok a sorozatban teszik majd közzé Statorius francia humanistának a magyar Dudith András kérésére 1568-ban írt latin nyelvű lengyel nyelvtanát. Mindezek a művek igen becses emlékei a XVI. századbeli magyar-lengyel művelődési kapcsolatoknak.

E közös kiadványok a Bibliotheca Scriptorum Medii Recentisque Aevorum című magyarországi sorozatban latin nyelvű magyarázatokkal jelennek meg, s így a nemzetközi tudományos élet számára is hozzáférhetőek lesznek. /MTI/

...

B. 3. kiadás 1956. január 9. 6 óra 10 perc

Széleskörű műszaki ismeretterjesztő munka a gyárakban, üzemekben, kulturaoththonokban

1956. január 9.

A központi Vezetőség múlt év novemberi határozata óta sok üzemben, kulturaoththonban hoztak létre műszaki klubokat. Budapesten az V. kerületi Metro Kulturaoththont például hetenkint több mint 20 vállalat mérnökei, újtói, élenjáró műszaki szakemberei keresik fel, hogy megvitassák az időszaki műszaki kérdéseket. Előreláthatólag az év első felében műszaki klub kezd meg működését a Hazai Pésüsifonó és Szövőgyár kulturaoththonában és a Delloz Ida Kulturaházban is. A pesterzsébeti Vasas kulturaház vezetősége műszaki kabinet megalkotását tervezi. A Gheorghiu-Dej Hőjógyárban ezzel a gondolattal foglalkoznak, hogy hajómodellező szakkört szervezzenek. Ennek megvalósítása előtt a modellezés népszerűsítésére, a hajóépítés történetének megismertetésére modell-kiállítást rendeznek.

A Ganz Vagon- és Gépgyár valamennyi gyaregységében műszaki előadássorozat indult. Az előadásokat többségükben az üzem műszaki vezetői, mérnökei, legjobb szakemberei, valamint a TTIT munkatársai tartják, s gyakran színelőadások benutatóival kötik egybe. Az Egyesült Izzóban ugyan- csak rendeznek műszaki előadásokat. Ezek témája a lampagyártás folyamatát, annak technológiáját foglalja magában.

A pécsi Sopiana Gépgyárban műszaki rajzismertető előadássorozatot indítottak. A győri Ady Endre Kulturaoththon most létesített műszaki klubja hat nagy győri vasas-üzem műszaki dolgozóinak rendszeres találkozóhelye lesz. A műszaki tanácsot már megalkotották.

A Vas- és Fémműipari Dolgozók Szakszervezete iramos tájékoztató megküldésével segíti az üzemek, a gyárak és a hozzá tartozó kulturális intézmények műszaki ismeretterjesztő munkáját. /MTI/

-o-o-o-

Ukrán költő cikke Magyarországról

1956. január 9.

Likola Uskov ukrán költő, aki az egyik turistacsoport tagjaként hazánkba látogatott, az egyik ukrán irodalmi újság hasábjain "Tíz felejthetetlen nap" című cikkében számolt be utazásáról. /MTI/

-o-o-o-

B 4. kiadás 1956. január 9. 6 óra 10 perc

A "Kisbojtár" című táncjáték bemutatójára készül az Állami Népi Együttes  
1956. január 9.

Teljes estét betöltő, új táncjáték bemutatójára készül az Állami Népi Együttes. A két felvonásból és öt képből álló táncjáték meséjét Varga Rezső írt, zenéjét Gulyás László szerezte. Rábai Miklós Kossuth-díjas művész tervezte és tanította be a koreográfiát és ő a darab rendezője is. A díszletek Fülöp Zoltán Kossuth-díjas, az Állami Operaház díszlettervezőjének alkotása, a jelmezeket Ballasz Gitta tervezte. Az együttes teljes tánc-karja résztvesz a mű előadásában, a főbb szerepeket több szereposztásban tanulják. A bemutatót február 19-én az Erkel Színházban tartják. A díszleteken és jelmezeken az utolsó simításokat végzik, a táncokat pedig minden nap próbálják.

A "Kisbojtár" témáját a magyar népmesék gazdag anyagából szötte a szerző. /MTI/

-o-o-o-

Jelentős beruházások könnyűipari dolgozók üzemi étkezésének javítására  
1956. január 9.

Ebben az évben több könnyűipari vállalatnál korszerűsítik az üzemi konyhát, vagy újat építenek, hogy a jobban felszerelt konyhák segítségével is javíthassák a dolgozók ellátását. Konyhai előkészítőt kap a Füzüri Papírgyár, bővítik a szentendrei Kocsigyár konyháját és új felszerelésekre 100.000 forintot fordítanak. Új konyha épül a Boros-herégyártó Vállalatnál és 250.000 forintos költséggel megnagyobbítják a Vörös Október Férfiruhagyár üzemi konyháját. A Goldberger Textilművek I. számú telepén a konyha építkezéseire 400.000 forintot terveztek, a Paszománygyár konyhájára pedig több mint 600.000 forintot szántak.

Ebben az évben befejezik a Komaromi Lenfő konyhájának építését is. Ugyancsak konyha építésére kap beruházást a soproni Selyemipar és a hűvösvégi Gyapjúgarnélló Vállalat. A Martonlemezgyárban étkezőt építenek. /MTI/

-o-o-o-

B 5. kiadás 1956. január 9. 6 óra 20 perc  
Gyermek-síverseny

1956. január 9.

A Turistahazákat Kezelő Vállalat a télen gyermekek részére síversenyt rendez. A verseny lebonyolításának helyéül a Csucs-hegy környékét jelölték ki, ugyanis itt van a legalkalmasabb terep a kis sportolók részére. A verseny időpontját a hóviszonyoktól függően tűzik ki. Jelentkezéseket már elfogadnak a vállalat Lenin köruti központjában. /MTI/

-o-o-o-

Reprezentatív áruházzá fejlesztik a Corvin Áruházat  
1956. január 9.

Az ország legnagyobb áruházat, a Corvint reprezentatív áruházzá fejlesztik. Kibővítik az áruházat és néhány részét korszerűsítik. A jelenlegi 19 osztály helyett jóval több lesz. Így például: önkiszolgálással oldják meg az illatszer árusítást, berendeznek egy amatőr fotószalagot, kesztyű, valamint szőrmeosztály is lesz, szebb elhelyezést kap az ékszeráru részleg is. Az áruházban mérték szerinti cipőműhely is működik majd. Ezenkívül menetjegyirotat is berendeznek. Azt is tervezik, hogy a forgalom megkönnyítésére mozgólépcsőt helyeznek üzembe. /MTI/

-o-o-o-

Elkészült az Országos Műszaki Könyvtár új folyóiratkatalógusa  
1956. január 9.

Az Országos Műszaki Könyvtár tárgyi címszavas szakkatalógust készített a könyvtárban évenként érkező, mintegy 1.700 féle folyóiratról. A katalógus az 1945 óta érkezett folyóiratanyag egészét tartalmazza. /MTI/

-o-o-o-

B 6. kiadás 1956. január 9. 6 óra 25 perc

Kísérletként rövidhullámu rádiókészülékekkel látják el az Elektromos Művek öt hibaüveleti kocsiját

1956. január 9.

Budapest Főváros Elektromos Művei vezetői és dolgozói arra törekednek, hogy a hálózati üzemi zavarokat a lehető leggyorsabban kijavítsák és minél rövidebb idő alatt orvosolják a fogyasztók panaszait. Ennek érdekében most egy újabb érdekes megoldást vezetnek be.

Eddig az volt a gyakorlat, hogy az Elektromos Művek szerelői - egy-egy bejelentés után - a helyszínre siettek, majd a hiba kijavítása után telefonon jelentkeztek a központnál. Ha időközben újabb hibabejelentés érkezett, akkor a szerelők telefonon megkapták az új címet. Ez a megoldás azonban nehézséges, mert sokhelyütt, különösen a peremvárosokban, vagy például Csilla-hegy - Komárom környékén csak körülményesen tudtak telefonösszeköttetést kapni a központtal, s emiatt sok értékes munkaóra veszett kárba.

Az Elektromos Művek most kísérletként öt, ugynevezett hibaüveleti gépkocsiba rövidhullámu rádiókészüléket szereltek, s így a központ állandó érintkezést tud fenntartani az öt szerelőcsoporttal. Ezzel az intézkedéssel lényegesen gyorsul a hibaelhárítás. Amennyiben a rövidhullámu rádióon történő irányítás beválik, további hibaüveleti kocsikat látnak el ezzel a készülékkel. /MTI/

-o-o-o-

Helyreállítják a Batthyány téri vásárcsarnokot

1956. január 9.

A Batthyány téri vásárcsarnokot esztendő óta garázsnek használták. A környékbeli lakók azonban gyakran kérték, hogy az épületet adják vissza eredeti rendeltetésének, hogy a háziasszonyok könnyebben tudják beszerezni az élelmiszereket.

Tavaly hozza is láttuk az átalakítási munkához. A Budapesti Magasépítő Vállalat dolgozóinak kemény munkát kellett végezniük, mert például fel kellett törni az egész padlózatot, mert az olajos volt. A munkák során átmozdították a vásárcsarnok teljes vasszerkezetét is.

A több mint egymillió forint értékű munkával a vállalat dolgozói még ebben a negyedévben elkészülnek s az árusító bódék elhelyezése után megnyitják a vásárcsarnokot. /MTI/

-o-o-o-

B 7. kiadás 1956. január 9. 6 óra 30 perc

Az Országos Filharmonia könnyű-zene hangversenvei

1956. január 9.

Az év elejétől az Országos Filharmonia könnyűzene hangversenyeit is rendez a Zeneakadémián, a Bartók tereben és az Erkel Színházban. Január 15-én vasárnap délután 4 órakor és este 8 órakor a Zeneművészeti Főiskola nagytermében "A kék Duna keringőtől a Kék Rapszódiaig" címmel rendeznek nagyszabású hangversenyt: Strauss, Lillocker, Schubert, Liszt, Gershwin és Glinka műveiből. A Magyar Szimfonikusokat Varga Pál vezényli. Fellép: Svéd Sándor, Kossuth-díjas, kiváló művész, Gencsy Sari, Néményi Lili, Szabó Miklós és Turán László. Összekötő szöveget mond Gal György Sándor.

Bartók tereben ugyancsak január 15-én, vasárnap délután 4 és este 8 órakor "Zenével a világ körül" címmel ad műsort Hajdu Péter együttese Akos Steier, Nicolette Darrieux és Vámosi János közreműködésével. Konferral: Voltan Pál. A műsorban francia szonettek és tancdalok kerülnek előadásra. /MTI/

-o-o-o-

A Képzőművészeti Hetek eseményei

1956. január 9.

A héten több érdekes előadást, ankétot és hangversenyt rendeznek a Képzőművészeti Hetek sorozatában.

Január 10-én délután, negyed 6 órakor a Nemzeti Bank dísztermében Kálnan Márk művészettörténész Rodinról ad elő. Január 12-én délután fél 6 órakor a vásárcsarnokban Szegi Pál művészeti író tart közönségankétot. Vasárnap, 15-én, délelőtt 11 órakor az Iparművészeti Múzeum matinéján a Nyomdász- és Papíripari Dolgozók Szakszervezetének zenekara Strauss keringőket játszik. /MTI/

-o-o-o-

Felszabadulási ünnepségek a IV. kerületben

1956. január 9.

Ujpest dolgozói január 10-én ünneplik felszabadulásuk 11. évfordulóját. Az évforduló napján nagyszabású ünnepségeket rendeznek a kerületben.

A kerületi tanács kedden délután négy órai kezdettel ünnepi tanácsuláson emlékezik meg az évforduló jelentőségéről. Ünnepi beszédet mond Tóth János, a végrehajtó bizottság tagja. Délután koszorúzási ünnepséget tartanak az István téri szovjet hősi emlékműnél. Ujpest DISZ-riataljai több mint ezer munkásifjú részvételével laklyas felvonuláson köszöntik az évfordulót. A felvonulók a kerület főbb utvonalain az emlékműhöz vonulnak, s díszsorfalat állnak az 5 órakor kezdődő koszorúzási ünnepségen.

Ugyancsak kedden délután rendezik az Arpad ut 66. számú házban lévő Ságvari klubban Ujpest felszabadulási ünnepségét. Ezen a napon kegyelettel emlékeznek az ujpestiek Bán Tiborra, a mártírhalált halt kommunista hősré. A kerület dolgozói megkoszorúzzák a Bán Tibor utca és a József Attila utca sarkán lévő ház mellet elhelyezett, Bán Tibor emléket őrző marvany-táblát. /MTI/

-o-o-o-

Vetített képes művészettörténeti előadások rendez a Szépművészeti Múzeum és a TIT

1956. január 9.

Az idén a Szépművészeti Múzeumban minden második vasárnapon délután 11 órai kezdettel vetített képes művészettörténeti előadás lesz a XIX. és a XX. század nagy mestereiről. A Tarsadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulattal közösen rendezendő új sorozat első előadása január 15-én fogadják G. Gabor, a Szépművészeti Múzeum főigazgató helyettese tartja a leíró-ről. A további előadásokon Rodin, Van Gogh, Rospin, Szurikov és több más világhírű mester művészetét ismertetik a múzeum tudományos dolgozói. /MTI/

-o-o-o-

Kulturházat kapnak a III. kerület dolgozói

1956. január 9.

A III. kerület dolgozóinak régi kérése valik valóra a közeljövőben: a Dugovics Titusz tér 2. szám alatt megnyílik a kultúra új háza a kerületben. A Kisfaludy kulturaházban otthonra találnak a III. kerület művészeti együttesei, a színjatszók, a népi táncosok és a különböző zenekörök. A színjatszók a 400 nézőt befogadó, korszerű színpaddal ellátott színházteremben mutathatják be tudásukat. A táncteremben ugyancsak négy-százan szórakozhatnak. Színhívnél külön helyiséget kapnak a művelődni akaró fiatalok és a különböző szakkörök tagjai. Így többi között hamarosan megkezdődnek az irodalmi, a horgász, a fotó és más szakkörök foglalkozásai.

A III. kerületi tanács népművelési osztálya a Kisfaludy kulturaház vezetésével központi művészeti csoportokat szervez, köztük színjatszók- és tánccsoportot, továbbá ének- és zenekart. A központi együttesek és a szakkörök munkáját kiváló szakemberek irányítják. Jelentkezni lehet a III. kerületi tanács népművelési osztályán /III. kerület Fő tér 3./

A kultúra új házat a tervek szerint januárban adják át a III. kerület dolgozóinak. /MTI/

-o-o-o-

Szóelőesték a Bartók tereben és a Zenekadémián

1956. január 9.

Jánber László érdemes művész és Jaray József január 13-án, pénteken este 8 órakor tartja a szóelőestét a Bartók tereben. Közreműködik Deak Agnes hegedűművész. Zongorán kísér Kulka János. Az est műsorán Scarlatti, Durante, Handel, Schubert, Schumann, Wolf, Bizet, Rossini, Giordano, Puccini, Cilea, Verdi, Boccherini, Mozart, Bartók és Weiner művek szerepelnek.

A Zeneművészeti Főiskola nagytermében január 24-én kedden este 8 órakor Peskó Soltán orgonásztól ad: Luffat, Walther, Pachelbel, J.S. Bach, Kapi-Kralik, Sulyok, Kodaly, Gardonyi, Liszt műveiből.

Fabry Edit és Szabó Mária január 26-án este 8 órakor a Bartók tereben adnak szóelőestét, zongorán kísér Balint Agnes. Műsorukon klasszikus és mai magyar szerzők művei szerepelnek. /MTI/

-o-o-o-

A párt szervezet segítségével erősödik a pusztavámi szénbánya  
DISZ-szervezete

1956. január 9.

A pusztavámi szénbánya pártvezetékének vezetői a közelmúltban tárgyalták meg, hogyan nyújthatnak az eddiginél nagyobb segítséget a DISZ-nek. Ugy határoztak, hogy pártmegbízásokkal növelik a fiatalok önbizalmát. A pártvezeték megvizsgálta azóta megkezdtek az ifjúsági szállítóbrigádok létrehozását, hogy a termelésben legfőbb zökkenőt okozó szállítás munkáját a diszesek segítségével megkönnyítsék. A pártvezeték javaslatára a bányászati és szállítási munkafolyamatokra új d.r. bevezetési rendszert dolgozott ki, hogy a nagy feladatokra önként vállalkozó fiatalokat ezzel is serkentsék.

Gondját viseli a fiataloknak a pártvezeték ott-honukban is. A szomszédos balinai szénbánya bodujai legény-szállójába a pusztavámi legény-szállás lakóival kirándulást szervezett. Így a fiatal bányászok a maguk szánójával győződhetek meg, hogyan élnek, szórakoznak társaik a mintaszénbányán tisztán tartott, szép otthonban, ahol a DISZ elvén, pezsgő élet telített. Az itt látottak természetesen talajra találtak a pusztavámiaknál. Azóta a pusztavámi legény-szálláson is megalkotották a DISZ-alszervezetet, amelynek első célkitűzése az igyekezetlen hiányzás teljes megszüntetése.

A DISZ-isták a pártvezeték javaslatára felkeresik a környező bányászlatok községeit, ahol fiatal társaikkal elbeszélgetnek a bányászletről, kerestetükről, hogy egyre több fiatal-lal szeretnék meg a bányát. Közben pedig készítik sport- és kulturális tervüket, hogy a DISZ gyarapodó taborának jó szórakozást, kellemes időtöltést, hasznos tanulási lehetőséget biztosítsanak. /MTI/

Szanatórium nyílik Gyulán

1956. január 9.

A Gyulai Városi Tanács tervet dolgoztat ki, amely szerint a volt Almásy Kastélyt a nyíron 150 férőhelyes szanatórium-má alakítják át. A híres műemlékünk, a gyulai vár szomszédságában fekvő kastély parkját is rendezik: botanikuskertet létesítenek. /MTI/

A kaposvári képzőművészeti csoport emléktáblát készít Balázs János  
somogyi festőművész szülőházára

1956. január 9.

Balázs János, a fiatalon meghalt tenetveses somogyi festőművész emléket híven őrzik a kaposvári képzőművészeti csoport tagjai. A kört is róla nevezték el és most elhatározták, hogy szülőházára emléktáblát készítenek. A kör tagjai vásik márványon a szöveget, majd az emléktáblát ünnepélyesen elhelyezik Balázs János szülőházán. /MTI/

A Csongrád megyei tanács javítja a dolgozó parasztok egészségügyi  
ellátását

1956. január 9.

A Csongrád megyei tanács egészségügyi osztályának dolgozóiból alakult brigádok az elmúlt hetekben számos állami egészség, gépállomás és termelőszövetkezet közegészségügyi viszonyait vizsgálták meg. Több helyen javasolták a tejbegyűjtő és feldolgozó telepek, valamint az üzemi konyhák átrendezését. Kevés beruházást igénylő terveik alapján már sokfelé átalakították ezeket a helyiségeket, s így sokkal könnyebb azok tisztántartása. A megyei tanács egészségügyi osztálya a közelmúltban a különösen közegészségügyi szempontból fontos épületek tervterveit is elkészítette s azokat rövidesen ingyen megküldi valamennyi termelőszövetkezetnek.

A megyei tanács-einek kétharmadában rendszeresen tartanak orvosi rendelést. Most a téli hónapokban az orvosok nemcsak a betegeket vizsgálják meg, hanem előadásokat is tartanak az elsősegélynyújtás alapelemeiről, s ismertetik az egyes mezőgazdasági ártalmak elleni védekezés módját.

A megyei orvosai évről-évre egyre többször keresik fel a tanyavilágban élőket is. 1955-ben a községektől távoli iskolákban például 480 alkalommal tartottak szakorvosi vizsgálatokat. Elsősorban az e körzetekben élő védőnők, szülésznők, pedagógusok jó felvilágosító munkájának köszönhető, hogy a múlt évben több mint 1300-an jelentek meg a belgyógyászati, 6500-an a gyermekgyógyászati és csaknem 3000-an szülészeti, illetve nőgyógyászati szakrendeléseken.

A megyei tanács egészségügyi osztálya elhatározta, hogy tavasszal az ásott kutak vizét kémiai úton megvizsgálja, s ha szükséges, gondoskodik azok kitisztításáról. A fertőző betegségek veszedelmes hordozója, a légy ellen is megindul majd a harc. Külön fertőtlenítő gépkocsi fogja a termelőszövetkezeteken és állami gazdaságokban a trágyatelepeket, istállókat DDT-vel beszórni. /MTI/

B 12. kiadás

1956. január 9.

11 óra 45 perc

Téli esték a falun

1956. január 9.

A kemény nyári és őszi munkák elvégzése után a falu dolgozó parasztjai a hosszú téli estéket is hasznosan töltik. Az ország különböző részein a falvak népe ezekben a hónapokban feléleveníti a hagyományos téli elfoglaltságokat és ennek eredménye is jelentősen hozzájárul jövedelmének fokozásához.

30.000 matyóbluz készül Mezőkövesden

A világhírű mezőkövesdi matyóházban megélénkül télen a munka. A himző- és szövő asszonyok ilyenkor tanítják a fiatalokat a régi matyóminták készítésére, a himzés módszereire és a sajátos mezőkövesdi szálvezetés titkaira. A tanulásból nem marad ki egyetlen fiatal sem. Téligre mintegy 500-zal szaporodott azoknak a paraszt-asszonyoknak és lányoknak a száma, akik a matyóház részére dolgoznak. A matyóház annyi megrendelést kapott a téli hónapokra, amit sokszáz dolgozóval is csak nehezen tud kielégíteni. A kül- és belföldi vállalatok a többi között 30.000 élénk színekkel mintázott fehér sellyem matyóbluzt rendeltek. Ezenkívül sok ezer kötött pulóver, kesztyű és kötött papucs is készül a matyó asszonyok keze nyomán.

A téli hónapokban a mezőkövesdi békebizottság a matyóházba tette át székhelyét és a szorgoskezi asszonyok között élénk eszmecsere folyik politikai kérdésekről, irodalmi alkotásokról.

Készülnek a híres ormánsági szőttesek

Baranya megye vidékein a téli hónapokban régi hagyományokat elevenítnek fel a dolgozó parasztasszonyok. Nagymennyiségű és szépkivitelű szőtteseket készítenek. A szövőket a háziipari termelőségvetkezést látja el fonállal. Alsószentmártonban 8 színű gyapjuszőttes készül, amelyeknek legszebb darabjai Maticsanesz Márkné délszláv parasztasszony keze munkáját dicsérik. Lakócsán a horvátok, Hidason pedig a székelyek készítik a szebbnél szebb színes szőtteseket.

Különösen szorgalmasan dolgoznak Csanyoszáron, ahol a téli hónapokban már hosszú évek óta egész nap szövik a híres ormánsági kendőket, terítőket, függönyöket és párnahuzatokat. Ezen a télen az MSZT helyiségében jönnek össze az asszonyok és a munkáta a helybeli Uj Március Termelőszövetkezet számos női dolgozója is bekapcsolódott. Varga Sándorné, Bere Mária, Nagy Lajosné és mások, akik az elmúlt gazdasági évben 200-300 munkajegy-t szereztek a szövetkezetben, most a már hagyományosá vált téli munkán szorgoskodnak.

/Folyt.köv./

B 13. kiadás

1956. január 9.

11 óra 15 perc

/Téli esték...1.folyt./

Az asszonyok szorgalmas munkáját dicséri, hogy a megyében decemberben igen sok függőnyt, falvédót és a többi között csaknem 200 szinpompás terítőt készítettek.

1000 holdnyi rostkendert dolgoznak fel a vásárosmaményi járásban

Az asszonyok szorgalmas munkáját dicséri, hogy a megyében decemberben igen sok függőnyt, falvédót és a többi között csaknem 200 szinpompás terítőt készítettek.

A rostkendert házi és szelvényteléken dolgozzák fel. Győrön, Nagyvarsányon és Barabason kalácsa-fonóünnepségeket rendeznek.

A rostkender feldolgozása nemcsak vidám szórakozás, hanem hasznos mulatság is. Az idősabb asszonyok, akik a házi ünnepségeket irányítják, úgy számolják, hogy két kéve kenderből egy rőf vásznat állítanak elő. Kiss István ócskúri gazdaság például 50 méter vászna lesz az idén, pedig csak fél hold földön termelt kenderet.

A vásárosmaményi járás fiataljai annyi vásznat szönek a télen az ezer hold föld terméséből, hogy az egy végten Győr-egyházától Debrecenig érme. A két város között 45 kilométer a távolság.

A téli estéken szép vásznából készítik a híres beregi szőtteseket is. Tarpán, Lónyán, Gelénésen, Vámosatyán és még több más községben szinte minden család ezzel tölti a hosszú estéket. Legjobb kedvelik a beregi-korosztos, a tölgyleveles és a farkasnyomós mintákat. Ezzel díszítik otthonaikat, lakóházak alkalmával a nászmenetet, s ezekből készül a vőfélykendő, a jelekendő és sok más értékes ajándék.

300 parasztesalád fonja a Gyékény-szatyrot Bősarkányon

A Győr megyei Bősarkány községben a téli hónapokban régebbi Gyékény-szatyrot fonják a dolgozó parasztok. A 78 éves Horváth Terenc, a község legöregebb szatyrofonója azt mondja arról: - Mióta az eszemet tudom, mindig fonjuk télen a szatyrot. Novembertől március végéig ezzel töltjük az estéket.

/Folyt.köv./

B 14. kiadás

1956. január 9.

11

óra 10 perc

/Méli esték...2.folyt./

Ezen a télen 30 bősárkányi dolgozó parasztes család foglalatoskodik ezzel a munkával. Nem ritka az olyan család, mint Kónyes Gézáék, akik egy évben 12.000 forintot is kapnak az eladott szatyrokért. A 78 éves Horváth Ferenc és felesége tavaly 6600 forintot is kapott. A megfont szatyrok értékesítéséről a háziipari szövetkezet gondoskodik.

Tanulják a kosárfonást a Békés megyei fiatalok

Békés megyében, a Kőrösök hullámterein sok nemes fű és másfajta fűzvestző terem. A megyében már a múlt században is fonták a kosárokat, s ez a "tudomány" azóta apáról-fiúra száll.

1949-ben a megyében kosárfonó üzemet létesítettek, ahol 500-an készítik a kőzikosárokat, kertibutorokat és más hasznos tárgyakat. A megyében a hosszú téli estéken több mint 1500-an foglalkoznak ezzel a jól jövedelmező munkával.

A kosárfonó háziipari szövetkezet taglétszáma is 350-re emelkedett, de igen sokan hazaviszik a vesszőt és otthon dolgozzák fel. Már a 8-10 éves gyerekek is megtanulják a kosárfonás mesteriségét, a kosárfonó üzemi legjobb dolgozói pedig 50 fiatal tanítanak erre a mesteriségre. Szücs István és Kurcsó Sándor élmunkás például 6-8 fiatalot oktattak rendszeresen.

A hagyományos munka továbbfejlesztésére nagy gondot fordít a tanács. Tavaly 70 holdon új fűzest létesítettek, hogy minél több nyersanyagról gondoskodjanak a megye kosárfonóinak. /M TI/

Elkészült a szegedi Tudományegyetem bölcsészeti karának évkönyve

1956. január 9.

A szegedi Tudományegyetem beszámoló évkönyve<sup>ket</sup> jelentet meg három karanak elmúlt évi kiemelkedő tudományos eredményeiről. A bölcsészeti kar actája most készült el.

Az érdekes tanulmányokat Mészöly Gedeonnak, a kar legidősebb, 75 éves tanárának munkája vezeti be, amely a kiváló nyelvész 241. tanulmánya ötvenéves munkássága alatt. A másik legjelentősebb munka a kötetben Nyíri Antal professzornak "A tüngerjesztés magyar nyelvi kifejezései" című írása. /Folyt.köv./

B 15. kiadás

1956. január 9.

// óra 10 perc

/Elkészült...folyt./

Halász Előd, a világirodalmi tanszék vezetője Schiller halálának 150. évfordulója alkalmából "Az Armány és szerelmek és a német polgári ideológia" címmel írt dolgozatot. Eddig ismeretlen tényeket tár az olvasó elé Nacsádi József adjunktus "Az irodalmi ellenzék kialakulása Szeged irodalmi életében" című munkája.

Baróti József addidátus évek óta irányítja a Juhász Gyula munkaközösség kutatásait. Most Juhász Gyula egyik ismeretlen levelét adja közre. József Attila egyik tanárának, Lettamentti Bálának, aki most az egyetem neveléstudományi tanszékének vezetője, többi között egy igen érdekes levél van birtokában, amely a költő gimnáziumi érettségijének napján írt. Az actában most ez a levél is megjelenik.

A bölcsészeti kar évkönyve - amelyet az idén adnak ki először - nemcsak a magyar tudósok kutatómunkáját segíti majd, hanem külföldre is hírül adja a szegedi tudósok sikereit. /M TI/

Kertész-tanulókat képeznek ki a mezőgazdasági üzemekben

1956. január 9.

A nagyüzemi kertészetek rohamos fejlődésével egyenes arányban növekednek az igények a jó kertészeti szakmunkások iránt. Ennek kielégítésére az állami-, a kísérleti-, a tan- és a célgazdaságok, a kertészetekkel foglalkozó egyéb állami intézmények, valamint a mezőgazdasági termelőszövetkezetek kertész-tanulókat szerződteshetnek. A szerződtesített tanulóknak lehetőséget nyújtanak arra, hogy elméletben és gyakorlatban elsajátítsák a kertészeti szakma legfontosabb tudnivalóit. A kertész-tanulók a következő szakmákban nyerhetnek kiképzést: 1. zöldség- és kertimésterelés, 2. gyümölcs- és díszkerti termelés, 3. szőlő- és szőlőszepítő anyag termelése, 4. dísznövénytermelés. E négy kertészeti ágazatból a legfejlettebbeknek az ismereteit egyidejűleg is elsajátíthatják a tanulók.

Kertész-tanulónak jelentkezhetnek a 14. életévüket betöltött, 21 évesnél nem idősebb olyan fiatalok, akik legalább az általános iskolai nyolc osztályt sikeresen elvégezték. A tanulóképzés időtartama három év, azknál, akik érettségivel vagy ezzel egyenlő értékű középszintű képesítéssel rendelkeznek, két év. A kertész-tanulók az ipari és a kereskedelmi tanulókhöz hasonló juttatásban részesülnek és félévönként emelkedő órabértet kapnak. A tanulói idő végén a kertész-tanulók kertész szakmunkás vizsgát tesznek. /M TI/

B 16. kiadás

1956. január 9.

77 óra 55 perc

A falusi pártvezetőségek a terméshozam növeléséért

1956. január 9.

Helyes megye területén, üzemekben, falvakban, mindenütt nagy érdeklődés kíséri a pártszervezetek vezetőségének újraválasztását. A tagság mindenütt éljoggal, elmondja véleményét az elmúlt évek munkájáról, hibáiról és hasznos utmutatásokkal, tanácsokkal látja el az új vezetőséget. A vezetőségválasztó taggyűléseken megbeszélik a XV. novemberi határozatát, amely a többi között a mezőgazdasági termelés háromszázalékos emelését irányozza elő ebben az évben.

Amikor Nyszvaj község kommunisztái is összegyűltek, hogy megválasszák új vezetőségüket, nagy gondal tanulmányozták, milyen módszerek segítségével lehet megvalósítani a párt határozatát. Az új vezetőség megválasztása után ennek érdekében több határozatot hoztak. Egyhangúan fogadták el azt a javaslatot, hogy a tanácsotagok, népszevelők kisgyűléseken ismertetik a novemberi határozatot, annak rájuk eső feladatait. Ezenkívül három nagy előadást tartanak a fdu gazdái részére, amelyeken az új agrotechnikai módszerek helyes alkalmazására hívják fel a termelők figyelmét. Szakképzett előadókról a pártszervezet új vezetősége gondoskodik.

A tagság megbizta az új vezetőséget, hogy a tanácsotagokkal együtt gondoskodjon a helyi termelőszövetkezet eredményeinek népszerűsítéséről, hogy a község minden dolgozó parasztja tudomást szerezzen a termelőszövetkezeti gazdálkodásról, tagjainak egyre javuló életéről.

A megye más községeiben, például Andornaktályán, Maklártályán, Beracsenden és még több más falusi pártszervezet vezetőségválasztó taggyűlésén is hasonló konkrét határozatokat hoztak, miképpen akarják megvalósítani a mezőgazdasági termelés háromszázalékos növekedését. /MTI/

---

B 17. kiadás

1956. január 9.

113 óra 10 perc

Az első üzemelési szerelésén dolgoznak 1956-ban a Tiszapalkonyai Erőmű dolgozói

1956. január 9.

A Tiszapalkonyai Erőmű a második ötéves terv egyik legnagyobb építkezése. Az építőknak már 1956-ban igen nagy feladatokkal kell megküzdeniük, hogy az új erőmű minél előbb arányt adhasson a társaság, ország, a nemrég még iparilag annyira elhanyagolt felső Tisza-tájnak, az országnak. Epen ezért a hely- és magasépítési, továbbá a szerelővállalatok dolgozóinak létszáma ebben az esztendőben néhány ezerre emelkedik.

Az építőknak

1956-ban arra kell törekedniük, hogy zárt, fedett állapotban elkészítsék a kazánháznak és a gépháznak több mint a felét s a további keretállásokat az épület teljes hosszán felállítsák. Be kell fejezniük az idén a szén szállító berendezés és pernyeltávolító berendezés hely- és magasépítési munkait, a Tisza partján épülő vízkivételi és rekuperációs műtést el kell készíteni a szennyvíztisztító telepet. Elkészül ebben az esztendőben a vízlágyító berendezés épülete és a szűrőház. Megépítik a 120 kW-os szabadtéri transzformátor és kapcsolóállomás alépítményeit, portálját, továbbá a hűtővíz és melegvíz elvezető csatlakozásokat. Az erőmű üzembehelyezése előtt ugyancsak felépítik a 120 méter magas kéményt.

A szerelőknak

ugyancsak igen nagy feladatokkal kell megküzdeniük, mert fel kell állítani egy hatalmas turbogépgyárat, a hozzátartozó teljes tápvíz-előmelegítő berendezéssel, a tápházi berendezésekkel és az összes csővezetőkkel. Felállítanak továbbá két, levegő atmoszféri nyomású és minden eddiginél nagyobb teljesítőképességű kazánt, a hozzátartozó berendezésekkel. Az üzembehelyezéshez szükséges mértékben felszerelik a szén szállító berendezést, a pernye és salakeltávolító berendezést, a vízkivételi és rekuperációs mű, szennyvíztisztító telepet, vízsűrítő és tápvíz előmelegítő berendezéseket összes különböző csővezetőkkel. Egy blokk /egy turbogépgyár/, két kazán/ üzembehelyezéséhez szükséges minden villamos berendezés, transzformátor, bel- és kültéri kapcsolóberendezés, műszer- és védelmi működtető készülékek, kábel, vezeték szerelése is az ezévi feladatok közé tartozik.

Bekintve, hogy 1956-ban jelentős mértékben megnő a munkásszám, a felvonulási lakótelep is bővül, többek között újabb főépülettel is. El kell készíteni az ugyanevett készletű lakótelep felét az üzem dolgozóinak elhelyezésére. /MTI/

---

Az idén 18 újfajta gyógyszer gyártását kezdi meg a Kőbányai Gyógyszerárnyagvár

1956. január 9.

A Kőbányai Gyógyszerárnyagvár dolgozói az idén 30 százalékkal több gyógyszert gyártanak, mint 1955-ben. Erre a feladatra jól felkészültek az üzemrészekben, de sok segítséget jelent a gyár új háromemeletes épülete is, amelyben a biokémiai részleg és a laboratórium van.

A gyár elsősorban olyan gyógyszerek készítését növeleli, amelyből a múlt évben nem tudták kielégíteni az igényeket. Így például 1956-ban a tavalyinál 20 százalékkal több V-ronalt gyártanak és megdöbbszörözik a reumát gyógyító rheopyrin termelését. Nagyobb mennyiséget gyártanak majd a trombozisz elleni Heparinból és a szívbántalmakat gyógyító gyógyszerfélékből is. Új gyártási technológia segítségével mintegy másfélmillió forinttal csökkentik a tbc elleni Isonicid termelési költségeit. Az élesztést elősegítő gyógyszerek gyártásánál hazai anyagokkal helyettesítik a külföldieket, amivel ugyancsak jelentős önköltségeseként csökkentik a költségeket.

A gyár ebben az évben 18 új gyógyszer gyártását tervezte. Ezek vérnyomáscsökkentő, fájdalomcsillapító és allergiás betegségek elleni szerek, valamint szívbetegségeket gyógyító orvosságok és új hormonkészítmények lesznek. Az első nagyedényben készülnek ötféle gyógyszer kerül forgalomba, köztük a Lecosteron is, amely a mátték utáni legyengült szervezetek megerősítésére szolgál. /MII/

Az új év első hetében több, mint 40 mázsa élőállatot vittak a beavított helyre a nagykovácsi gazdák

1956. január 9.

A Tolna megyei Nagykovácsi dolgozó parasztjai az idén is tiszta lappal kezdték az évet. Továbbra sem maradnak el kötelezettségük teljesítésével, s már az új év első hetében több, mint 40 mázsa élőállatot, köztük 35 mázsa hizottsertést adtak át a beavított állatnőközségben. Nagyszokolyon is, ahol 20 gazda teljesítette már az évi sertéscehási kötelezettségét, 30 termelő pedig első nagyedényi baromfi beadásának tett eleget. A beadásban most is a tanácsotok mutatnak példát: Németh András 9 holdas dolgozó paraszt, a várehabilitációs bizottság tagja és V. Rupp József tanácsos sertésből egész évi, baromfiból és tojásból pedig az első nagyedényi kötelezettségét teljesítette már. /MII/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenté január 9-én, hétfőn délután:

Több helyen havazás

Nyugat- és Dél-Európa feletti ciklonok hatására a talajon fekvő hideg levegő fölé a magasan kissé enyhített levegő nyomul. Anglia keleti partjain, Franciaországban, Spanyolország északi részén, sőt még a Po-síkságon is több helyen havazik. Ugyan- csak havazás van Románia és Bulgária határain. Szarazföldünk keleti részén anticiklon uralkodik. A Szovjetunió európai területén ma hajnalban sok helyen 15-25 fokos fagyok alakultak ki.

Hazánkban vasárnap erősen felhős, párás volt az éjtelme, a déli és nyugati irányokban kevés hó is hullott. A hőmérséklet napközben majdnem mindenütt fagypont alatt maradt. Ma reggeli órákban a Tiszántulon és északkeleten mínusz 5 - mínusz 7, máshol általában mínusz 1 - mínusz 3 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0,5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 6,1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre ut számított légnyomás 756 mm, alig változik.

Várható időjárás kedde<sup>ig</sup>ig: Erősen felhős, párás idő, több helyen havazás. Mérsékelt délkeleti-déli szél. A hőmérséklet alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 1 - mínusz 4 fok között, északkeleten mínusz 4 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: mínusz 1 - plusz 2 fok között.

x x x

A fűtés alajkál szolgáló várható középhőmérséklet 0 - mínusz 4 fok között. /MII/

Több mint 500 mezőgazdasági témájú előadást tart a téli hónapokban a TTIT Zala megyei szervezete

1956. január 9.

A TTIT Zala megyei szervezete gondosan felkészült a téli ismeretterjesztő munkára. A mezőgazdasági szakosztály 80 előadója - állatorvosok, agromusok, állami gazdaságok vezetői - több mint 200 előadást tart, s összesen több mint 500 - a mezőgazdasági termelés különböző ágával foglalkozó - előadás lesz a megye falvaiban. Különösen a szarvasmarhatenyésztéssel kapcsolatos előadások iránt nagy az érdeklődés. A megyében - ahol nemrég kezdtek meg több, mint 30.000 holdnyi víznyelési létesítést, - több helyen az előadások elméleti részét gyakorlati beavatkozással egészítik ki. A hallgatók közösen tekintenek meg egy-egy lecsapolási munkaterületet, ahol tanulmányozzák a szarvasmarhá legveszedelmesebb betegségeinek okozóját, a májméltelyt, s megismerkednek az ellene való védekezés módjával.

A diafilmekkel és egyéb szemléltető eszközökkel tarkított előadásokat igen sokan látogatják. Egy-egy falusi előadáson átlag ötvenen-hatvanan vesznek részt. /MII/

Hat holdas új arborétummal bővült a szegedi füvészkert

1956. január 9.

A szegedi egyetem világhírű füvészkertjében a napokban hat holdas új arborétum telepítést fejezték be. Az arborétum anyagát tíz év gyűjtés a világ minden részéről. Nagy világrészt szereztek botanikusoktól és növénytanintézetektől kaptak a munkát és a cseméket. Új gyűjteményük legértékesebbje a pekingi akadémiai botanikusoktól érkezett metasequoia nevű ritka fenyőfa, amelynek magjától fáradságos, gondos ápolással nevelték csemétét. Ez a fajta különösen azért értékes, mert 1946-ig - amikor Tibet egyik hegyében rátaláltak - kihalt fának vélték. Gazdag anyag érkezett a szovjetunióból: a moszkvai és kijevi botanikusoktól kaukázusi és szibériai növényeket, főleg ritkaságú orgonafákat kaptak. Tuniszból, Maltából trópusi pálmákat, tölgyeket és fügefafákat küldtek.

A hat holdas új arborétumot - ahol mintegy 500 fajta ritka fa és cserje magját ültették el - a tavasszal további négy holdal növelik. /MII/

Téli vadászat a Bükkben és a Mecsekben

1956. január 9.

Hazánk hőbörítette hegyei a sportolók és az udvarosok vidám zajától hangosak, s mind gyakrabban veri fel az erdők csendjét a vadászpuskák döreje is.

A miskolci és a diósgyőri vadászok csapatosan járják a téli Bükköt. Már számos szarvast és vaddisznót lőttek, sőt puskavégre kerítették az év első mullonját is. Az ország egy másik vadász gazdag vidékén, a mecseki hegyek között is javában tart a téli vadászat. A baranyai vadászok nemrégiben egy 15 kiló 25 dekás agancsu szarvast lőttek és elajtottak egy albinó őzket is. A megyei vadásztársaságának mintegy 1200 tagja most fáradhatatlanul járja a több mint félmillió holdnyi vadasterületet. A társaságok között a pécsi szervezeti dolgozóké a legnagyobb, amely mintegy 300 tagot számlál, és legtöbbször tanyasz. Múlt vasárnap a megyében nagy nyulvadászot rendeztek. Közérmislanly, kővégtöttös és más közlegek határterületen sok nyulat lőttek. Orfűn vaddisznóra vadásztak.

Mind a Bükkben, mind pedig a Mecsekben ügyelnek rá, hogy a vadak elhullás nélkül vészeljék át a telet. A keletbükki Állami Gazdaság területén ötven etetővel gondoskodnak a bükki vadállomány - különösen az őzek - ellátásáról. Az etetőkre sok lombtakaróanyagot, lucernát és szénit hordanak és a szőkeket is telertetik. Nagyobb havazás esetén a vadcsapásokat megtisztítják, hogy az állatok könnyebben érjék el az etetőket. Hasonlóan gondoskodnak a vadak itteleltetéséről a Baranya megyei vadászok is. A pécsi szervezeti vadásztársaság például már csöpléskor kellett mennyiségű cseszt szerzett be, elegendő szilastakaróanyagot tartalmazó, s több mint 100 mazzsámkát és két mazzsá vadásztenyét tartalt. A pécsi vadászok területén több mint 100 dusan megakott etető várja az állatokat. /MII/

Az új év első hetében öt termelőszövetkezet alakult Győr megyében

1956. január 9.

Az új év első hetében további erősödtek a termelőszövetkezetek Győr-Copron megyében. Öt új termelőszövetkezet alakult. Kény községben 40 család 360 holdon kezdte meg a közös munkát. Bábaputenán két szövetkezet alakult Büköcsi, illetve Szabadcsanak néven. A két új termelőszövetkezetnek negyven közeggyarú tagja van. Vámosgyörkben husz családdal kitotta meg a Béke Tsz-t. A legnagyobb termelőszövetkezet Csorna közeli földszigeti részén alakult. Ezen a pusztán, amely valaha az Esterházyak birtoka volt, egy család kivételével mindenkinek a szövetkezetbe lépett, amelyben 73 család 102 tagja 650 hold földön kezdi meg az együttes munkát. /MII/

B 22. kiadás

1956. január 9.

15 óra 10 perc

Diesel elektromos tolatómozdonyt készítettek a Wilhelm Pieck Gyárban

1956. január 9.

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban a felső anyagmozgatás hoz eddig a MÁV-tól béreltek tolatómozdonyt. Most Sónyi Gusztáv mérnök javaslatára egy régi használaton kívül álló akkumulátoros mozdonyt alakítottak át erre a célra. Az átalakított mozdony beállításával napi 200 forintot takarítanak meg és a MÁV részére is felszabadul az eddig kölcsönzött mozdony. /MTI/

Jobb minőségű cigarettát, szivart gyártanak ebben az évben az egri Dohánygyárban

1956. január 9.

1956-ban az egri dohánygyárban a műszaki színvonal emelésével lényegesen javítják a cigaretta és a szivar minőségét. A cigaretta osztályon eddig az előkészítőben nem kocsányoztak. A kocsányozó közvetlenül a gépekre volt szerelve és így sok kocsány - úgynevezett csutka - került a cigarettába. Ezután az előkészítőben végzik ezt a munkát, s a gépekhez már teljesen kocsánymentes dohány kerül.

Javitják a szivar minőségét is. A szivar belsejét, az úgynevezett bábút, eddig kézzel készítették. Az így készített áru egyenetlen, néha puha vagy kemény volt, vagy nem szellőzött eléggé. A gyár műszaki vezetői ezt a hibát is orvosolják. A bábuk készítését gépesítik, s a közeljövőben négy bábukészítőgépet állítanak üzembe.

A keverést eddig szintén kézzel végezték, s az áru sokszor vagy nagyon erős, vagy gyenge volt. Ezt a műveletet gépesítik. A berendezést az egri lakatosárnyék dolgozói készítik. A gépi keverés egyenletesebbé, jobba teszi majd a dohányárak minőségét. /MTI/

Ugyanezok

B 23. kiadás

1956. január 9.

16 óra 10 perc

Az új év első sikerei és fontosságai a járműgyártásban

1956. január 9.

A Járműipari Igazgatóság diszpécser szobájában a szinte percnként felcsenő telefonokon a járműipari üzemek eredményeiről, problémáiról szólnak és arra mutatnak, hogy az iparág valamennyi gyárában az új évben is változatlanul nagyiramu munka folyik. A napi jelentések arról szólnak, hogy a járműipari üzemek zöme, a Dunakeszi Vagongyár, a Járműfelszerelési Gyár, az Újpesti Vasöntőde, a Főgaskerékgyár, a Tiszaator és Gépgyár egyenletesen teljesíti az új esztendőben terveit. /érkező jelentések

Az iparág legnagyobb gyáraiból, a MÁVAG-ból, a Ganz Vagon és Gépgyárból és a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárból a múlt évben elkezdett munkák, mozdonyok, tartálykocsik, vasuti személykocsik szerelésének folytatásáról és befejezéséről érkeznek jelentések. A MÁVAG-ban például körülbelül 15 mozdonyhoz már a gyár tiro-lóhelyein van az anyag és gyors ütemben készülnek az alkatrészek ahhoz a tizenhárom - llo-es típusú - mozdonyhoz, amit januárban a MÁV részére gyártanak. Az első mozdonyukat a mpokban küldik futó-próbára.

A Ganz Vagongyárban az év első hetében már átadtak hét tartálykocsit exportra. Csehszlovákia részére most fejezik be hat pótkocsi szerelését és még ebben a hónapban kész lesz tíz új áramvonalas villamoskocsi, amelynek első példányai nemskóra megjelennek a budapesti utcákon. A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban az idén már a 25. vasuti személykocsi szigeteléséig jutottak el.

A Dunakeszi Vagongyár arról küldött jelentést, hogy elkészült a felszabadulás utáni első magyar gyártmányú háló-kocsi. Hasonló korszerű kivitelű háló-kocsi a MÁV vonalain még nem közlekedett. A zöld - plüssel bevont fekhelyek, a kocsi központi fűtése, a fülkékbe épített mosó, a gyönyörű kivitel bizonyára nemcsak a magyar utazóközönség, hanem a külföldi cégek tetszését is megnyeri. A háló-kocsiból összesen öt készül a MÁV részére.

A munkában nehézségek is akadnak. Mint Szikora Gyula, a Járműipari Igazgatóság termelési osztályának vezetője elmondta, több nagygyárat igen gyakran át kell segíteni az anyagszerzés, különféle késedelemes szállítások nehézségein és nem egyszer különféle szervezési hibák megszüntetéséhez is segítséget kell nyújtani. A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban például a vasuti személykocsik belső berendezéseinek készítésénél mutatkoztak nehézségek. Kiderült ugyanis, hogy a gyár új asztalosüzeme sem győzi az újonnan rendelt 250 kocsi famunkáinak végzését. A minisztérium nyomban a könnyü-ipari Minisztérium segítségét kérte és már meg is állapodtak abban, hogy 250 kocsi belső famunkáit, az ajtókat, a padokat és a fűtőke-lateket az Angyalföldi Batorgyár és az Otthon Batorgyár dolgozói készítik el.

B 24. kiadás 1956. január 9.

16 óra 05perc

/Az új év első sikerei...folyt.

Orvosolták a Ganz Vagon yár dolgozóinak panaszát is, hogy az Olomáru yár késlekedik a vasuti kocsik csöveinek berendezésével. A minisztérium közlése alapján az Olomáru yár azonnal hozzáfogott, hogy pótolja mulasztását.

Megúnak a gyáraknak is sokat kell azonban még tenniük a hibák megszüntetésére. A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépyár, a Ganz Vagon yár és a MAVAG ugyanis az év első napjaikban elmaradt tervének teljesítésétől. /MTI/

---

Szocialista szerződést kötött a Budapesti Műszaki Egyetem elektrotechnikai tanszéke az építésiügyi Minisztérium szerelőipari igazgatóságával

1956. január 9.

A Budapesti Műszaki Egyetem elektrotechnikai tanszéke az építésiügyi Minisztérium szerelőipari igazgatóságával hétfőn szocialista szerződést kötött az egyetemi oktatás gyakorlati elmélyítése, valamint az épületvillanyszerelő ipar technológiájának fejlődése érdekében.

A megállapodás szerint az igazgatóság a nagyobb jelentőségű és a műszakilag különösen érdekes villanyszerelési munkákra felhívja a tanszék figyelmét, s tanulmányi kirándulásokat szervez. Az érdekes munkafolyamatokról dokumentumfilmeket készítenek, amelyeket mind az egyetemi oktatásnál, mind a vállalatoknál felhasználhatnak szakmai továbbképzésre. A tanszék vezetői a szerződésben vállalták, hogy korszerű külföldi szerelési anyagmintákat szereznek, amelyeket bemutatnak az ipari dolgozóknak. A szerződő felek konkréten felkértekkel is kívánják segíteni egyes munkáikat. A vésés nélküli vakolatszerelést a Villanyszerelő Vállalat dolgozói kisebb lakóépületeken vagy épületrészen mutatják be. Az egyes épületek villanyszerelési terveit a kivitelező vállalat és a Szerelőipari Tervező Iroda közreműködésével a tanszék készíti el, s ezenkívül kidolgozza a könnyűszerelés technológiáját, amelyet a Villanyszerelő Vállalat alkalmaz először.

A szocialista szerződés jelentős lépés a tanszék és a szerelőipari igazgatóság munkájában. A jövő elektromérnökei megismerkednek a gyakorlati munkával, az épületvillanyszerelő ipar termelékenységének és technológiájának fejlődésével, fejlődik majd az együttműködés során. /MTI/

---

B 25. kiadás

1956. január 9.

16 óra 11perc

A névvezredik adagot csapolták hétfőn a sztálinvárosi nagyolvasztóműben

1956. január 9.

Legkorszerűbb kohóknak, a sztálinvárosi nagyolvasztó az első csapolás óta szüntelenül termel, s hétfőn majdnem teljesített soron a névvezredik csapolását. Schön József ifjúsági munkájanak az első főolvasztár nyitott útját a kiterő vasnak. A triad legannyi kiváló minőségű vasat csapolt.

A sztálinvárosi kohó 22 hónap alatt körülbelül száz ezer traktor gyártásához elegendő vasat adott népgazdálkodásunknak. /MTI/

---

Naponta három családi ház felépítéséhez elegendő téglát és cserépet égetnek Heves megye téglagyárjai

1956. január 9.

Heves megye téglagyárjai az elmúlt évhez hasonlóan az új évet is jó munkával kezdték. A gyárak dolgozói, műszaki vezetői figyelmeztető véve a nagyarányú lakásépítkezéseket, a téli hónapokban is égetnek téglát és cserépet. Amikor az idő megengedi, nyarstól is próbálnak, amit a kemencékből kiáramló meleg segítségével szoritnak.

Az új év első hetében különösen az esti téglagyárak dolgozói munkájukkal járultak hozzá a téglagyárak január 2-től hétfőn délig 19 családi ház felépítéséhez szükséges téglát és cserépet gyártottak. A tervek szerint a megye téglagyárjai az új év első napjától kezdve a téli hónapokban is minden nap 3 családi házhoz szükséges építőanyagot adnak az építőmunkásoknak. /MTI/

---

1500 köbméter befoglalóképességű betonbunker két építéskor a komlói szénosztályozó munkájának segítésére

1956. január 9.

A komlói szénosztályozó mellett addig öt, összesen 1800 köbméter befoglalóképességű, henger alakú betonbunker épült. A szántaraló munkáinak főcélja, hogy a csillásközl beléjük döntöztetett, különböző minőségű szén keveredése útján kiegyenlítődjenek. A minőségkiegyenlítődes mellett fontos a mennyiségi kiegyenlítődes is, mert az elegendő szénrel fel töltött bunkerek mentosítják a szénosztályozót. A tervek szerint a betonbunker mentosítását a szénosztályozó mellett épült bunkerek szántaralásának segítik majd a szénosztályozó mellett épült bunkerek szántaralásában. A tervek szerint áprilisban kezdik meg a munkát. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1956. január 9.

17 óra 15 perc

Új robbantási módszerrel versitjük meg az elővájásokat Balinkán

1956. január 9.

Balinkai szendvényművek az elmúlt évben több mint 18.000 tonna szendvényművet termeltek terven felül. Az idén is helytállóak. január 9-én ünnepélyes keretben a 1956. évi tervüket 144,1 százalékkal teljesítették.

Az egyenletes termelés további biztosítása érdekében az elővájási sebesség növelésére új módszert dolgoztak ki főmérnökük javaslatára. A Balinkai I-es körletben folytatott kísérlet során a pillszekundós robbantás erejét gyutacsok beépítésével növelik. A robbantott készlet továbbítására két póta-főle felrakógépet alkalmaznak.

A kísérlet az eredményes, hogy a közeljövőben - jóval határidő előtt - újabb három tonna termelési helyet adnak át az elővájók aszfaltalán dolgozó tírcsónak. Izzal a folyamatos tervteljesítés további alapját vették meg. Sikeresen keltek versenyre vetélytársukkal, az ajkai üzemekkel, a közép-dunántúli Szendvényműgyártási Trészt legjobbjával. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956. január 9.

18 óra 15 perc

Műsorváltozás a Katona József Színházban

1956. január 9.

Tőkés Anna betegsége miatt a Katona József Színházban január 10-én kedden a Bernarda háza helyett a Pygmalion és január 12-én, csütörtökön ugyancsak a Bernarda háza helyett a Volpone kerül színre. /MTI/

A Tiszti Ház heti műsorából

1956. január 9.

A Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házának színházteremében kedden, január 10-én 17.30 és 20 órai kezdettel a "Tiltott szerelem" című új francia filmet vetítik.

Csütörtökön, január 12-én a színházteremben 19.30 órakor az "Új partok felé" című szovjet filmet mutatják be.

Szombatra, január 14-én német-francia szimfonikus operasest lesz, 19.30 órai kezdettel a színházteremben. Közreműködnek: Kotlari Olga, Pelles Julia VIT-díjas, Agai Károly, Déry Pál, Bolla Tibor, Kenderessy Zoltán, Király Károly és Nyíri Pál, a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett Művészegyüttesének szólistái.

Vasárnap, január 15-én, a klubban 10.30 órakor "Balzsam tündér postája" címmel mesedélalótt kezdődik gyermekek részére. Mesemondó Mikes Lilla. Ugyanezen a napon 17.30 és 20 órakor a színházteremben bemutatják az "Argentínától Mexikóig" című színes csehszlovák utirajz-filmet. /MTI/

A Német Demokratikus Köztársaság Írószövetségének

1956. január 9.

kongresszus alkalmából Lukács György Kossuth-díjas akadémikus és Gergely Sándor Kossuth-díjas író Berlinbe utazott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956. január 9. 18 óra 35 perc

Jókai-műveket adnak ki a Kínai Népköztársaságban

1956. január 9.

A pekingi Népi Irodalmi Könyvkiadó "A szabadságért" címmel megjelenteti Jókai Mór hat elbeszélését, amelynek témája az 1848/49-es szabadságharc. Ujból kiadják Jókai "Sárga rózsa" című regényét is, amelyet először 1937-ben adtak ki Kínában. /MTI/

Francis lapok Magyarországról

1956. január 9.

A "L'Humanité" című francia lap riport sorozat közli a magyar sportolók készülődéséről az olimpiára.

A "France-Observateur" beszámol a József Attila kötet megjelenéséről Franciaországban és hangsúlyozza, hogy a nagy magyar költő verseinek átültetése francia nyelvre igen jól sikerült. /MTI/

Az Országos Békatanács új kiadványai

1956. január 9.

"ENSZ" címmel megjelent az Országos Békatanács "Mi van a nagyvilágban" című külpolitikai füzetsorozatának legújabb száma. Ez érdekes, képes kiadvány az ENSZ célját, történetét, működését és eddigi eredményeit ismerteti.

A "Békekiszottságok Kiskönyvtára" sorozat új száma - Rényi Mihály András írása - Edouard Herriot, Nemzetközi Békabizottság, a nagy francia politikus, író és békebarát, a Francia Nemzetgyűlés tiszteltbéli elnökének életéről szól. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1956. január 9. 18 óra 35 perc

Megkezdődött a pedagógusok országos konferenciája

1956. január 9.

Az Oktatásügyi Minisztérium, a Magyar Szovjet Társaság, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége és a Pedagógusok Szakszervezete két-napos országos konferencián tárgyalja a munkárnevelés kérdését. Hétfőn a konferencia megnyitásán a fővárosi tanács üléstermében megjelent Jóbóru Magda, az oktatásügyi miniszter első helyettese, Kiss Gyula oktatásügyi miniszterhelyettes, Gosztonyi János és Turgyonyi Julián, a DISZ KV titkárai, Pécsi János, az MTH elnöke, Erdei Sándorné, a Pedagógusok Szakszervezetének titkára, Temesi Alfréd, Budapest Főváros Tanácsa oktatási osztályvezetője, valamint az általános-, közép- és felsőoktatás dolgozóinak közül többszázan.

Kiss Gyula miniszterhelyettes megnyitó szavaiában elmondta: a konferencia célja, megmutatni, hogy a kommunista erkölcsi nevelés problémája szoros összefüggésben van a munkárnevelés kérdésével.

Nagy Sándor, a pedagógiai tudományok kandidátusa, az MSZT pedagógiai szakosztályának elnöke "A munkárnevelés alapkérdései az általános közép iskolákban" címmel tartott előadást. Bevezetőben utalt az MSZT pedagógiai szakosztályának alapvető funkciójára: a szovjet pedagógiai eredményeinek minél szelésebb megismertetésére és megfelelő alkalmazására a magyar viszonyok között. Elmondta: a munkárnevelés során következő feladata az, hogy az eddigi csak elméleti jellegű iskolát a szocialista éltelemben vett munkáriskolává kell változtatni, összefüggésben fejlődő társadalmunk igényeivel.

A továbbiakban arról szölt, hogy a munkárnevelés szoros összefüggésben van a kommunista nevelés valamennyi területével. Nyilvánvaló tehát az összefüggése a hazafiasságra való neveléssel. A hazaszeretet mindenképp a haza további felvirágoztatásáért végzett munkában nyilvánul meg.

A munkárnevelés ugyanakkor összefüggést mutat a tudatos fegyveléssel is, amelynek fokát az iskolában éppen a tanulók alapvető munkáján, a tanuláson és a társadalmi érdekekben végzett munkán lehet lemérni. A pedagógiai irodalomban és a közvéleményben egyelőre kevésbé tisztázott kérdés a munkárnevelés és a politechnikai képzés összefüggésének rendezése. Ezt a pedagógusok minél előbb meg kell oldaniuk. A politechnikai képzés az a folyamat, amely elméleti és gyakorlati úton megismerteti az ifjúságot - az általános műveltséghez tartozó ismeretek alapos és rendszeres elsajátításával - /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956. január 9. 18 óra 11 perc

/Megkezdődött a pedagógusok... folyt./

a technika és a termelés alapvető ismereteit. Emellett felfegyverzi őket a termelési folyamatban egyszerű gyakorlati eszközök használatának készségével. Így összefüggése a munkára neveléssel alapvető jelentőségű.

Nagy Sándor előadása további részében részletesen foglalkozott a tanítási órákon kívüli-szakközi munka, társadalmi munka, termelő munka - munkára nevelés kérdéseivel.

A konferencia első napja több hozzászólással ért véget. /MTI/

A műemlékvédelemről tárgyalt hétfőn a Hazafias Népfront Fejér megyei bizottsága

1956. január 9.

A Hazafias Népfront Országos Irodája az elmúlt év őszén megbecsülésként hívta össze a műemlékvédelemmel gyakorlatilag foglalkozó szakembereket. Az értekezleten elhatározták, hogy Vas, Fejér, Hajdu, Győr, Borsod és Heves megyében neves műtörténészek tájékoztassák a megye vezetőit és szakembereit a helyi műemlékekkel kapcsolatos problémákról.

Az első ilyen tájékoztatást hétfőn tartották meg Székesfehérvárott a Népfront Fejér megyei bizottságának kezdeményezésére. A tanácskozáson részt vettek a megyei pártbizottság, valamint a megyei és a városi tanács képviselői. Benédek Elek kórházi főorvos, a népfront megyei bizottsága elnökhelyettesének megnyitó szavai után Dercsényi Dezső Kossuth-díjas művészettörténész tartott előadást. Elmondta, mit jelent a műemlék és annak védelme a szocialista kultúrában, majd ismertette, hogy milyen eredményeket ért el a Szovjetunióban, Csehszlovákiában és Lengyelországban a műemlékvédelem terén. Hangsúlyozta, hogy ezeknek az országoknak a módszereit és elveit hazánkban is alkalmazni kell. Gerő László, az Építésügyi Minisztérium műemlék csoportjának építészeti vezetője néhány Fejér megyei problémát ismertetett. Beszélt például a szabadbattyáni középkori várépületről, amelyet még a múlt században magtárnak alakítottak át. Az épület tetőszerkezete a múlt héten beomlott. A megyei tanács ekkor az Építésügyi Minisztérium műemléki csoportjához fordult, amely megállapította, hogy a vármaradvány rendkívül értékes műemléki épület. Ezt a véleményt megerősítette a székesfehérvári István király Múzeum kutató munkája is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956. január 9. 18 óra 11 perc

/A műemlékvédelemről... folyt./

Elhatározták, hogy helyreállítják a tetőzetet, ez azonban még nem minden. Kívánatos lenne, a vármaradvány nagyobbarányú restaurálása; a török-kori védőpalánk-rendszer eredeti állapotában való helyreállításával. Az idegenforgalmi szempontból is nevezetesen várban célszerű lenne vártörténeti és helyi történeti múzeumot berendezni.

Számos hozzászólás hangzott ezután el, majd az értekezlet Benédek Elek javaslatára elhatározta, hogy a legrövidebb időn belül megszervezi a megyei idegenforgalmi hivatalt, létrehozza a műemlékvédelem munkaközösségét, amely már a közeljövőben megkezdheti működését. /MTI/

Megtartották a nyereségybetétkönyvek esedékes negyedévi sorsolását

1956. január 9.

A nyereségybetétkönyvek 13. - az esedékes 1955 negyedik negyedévi - sorsolását hétfőn délután tartották az Országos Takarékpénztár központjának /V. Nádor utca 16./ kulturatermében.

A sorsoláson minden 1955 december 29-ig váltott és a húzáskor is forgalomban lévő betétkönyv részt vett. A nyereségybetétek után számolják el. Minden ezer betétkönyvből 14 nyert. A sorsolás eredménye a következő:

Számvégződés	Nyeresmény:	Számvégződés:	Nyeresmény:
084	100 %	442	100 %
099	50 %	516	50 %
100	50 %	547	50 %
191	50 %	565	50 %
197	50 %	661	200 %
213	50 %	789	50 %
380	50 %	945	50 %

Minden olyan betétkönyv nyert, amelynek három utolsó számjegye egyezik a fent közölt számok valamelyikével. A második számoszlop azt jelzi, hogy a kisorsolt betétkönyvek tulajdonosai az átlagbetét hány százalékát nyerték.

Fenti gyorslistát közvetlenül a húzás után készült. A nyereségybetétek kifizetését, illetve jóváírását a hivatalos nyereségyjegyzék alapján január 13-án kezdik meg az Országos Takarékpénztár fiókjaiban és a postahivatalokban. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás 1956. január 9. 19 óra 30 perc

A DISZ silózási verseny végeredménye

1956. január 9.

A DISZ II. Kongresszusán a fiatalok védnökséget vállaltak a silózási tervek felett s a DISZ Központi Vezetősége, a MEDOSZ Országos Elnöksége, a Földművelésügyi Minisztérium és az Állami Gazdaságok Minisztériuma által meghirdetett silózási verseny a fiatalok között élénk visszhangra talált. Falusi DISZ szervezetaink vezetésével a fiatalok ezrei vállalták, hogy a silózási tervek teljesítésével hozzájárulnak ahhoz, hogy fejlődő állatállományunk számára a szükséges takarmányt biztosítsák. A versenyhez 1515 DISZ szervezet csatlakozott 32.659 fiatal részvételével. A benevezett szervezetek nagy többsége becsülettel teljesítette, sőt túlteljesítette vállalkását. Jelentős segítséget adtak a betakarítási munkák és a silózás meggyorsításához az üzemi, iskolai és hivatali DISZ szervezetek, ahol a fiatalok önkéntes munkával, szénvágó brigádokat szerveztek és a tiszta és az állami gazdaság fiataljaival együtt lelki szolgálatot tettek. Sokan DISZ szervezet fiataljai, dolgozva az időjárás okozta nehézségekkel, az idő minden percét kihasználva dolgoztak, hogy vállalkásukat teljesíteni tudják és a versenyben jó helyezést érjenek el.

A verseny eredményeit bizottság értékelté, a DISZ, a MEDOSZ, FM és AGM részvételével. A verseny értékelésénél figyelembe vették az adott terület /AG, tiszta, község/ silózási tervének teljesítését, illetve túlteljesítést, az elkészített silókarmány minőségét, a terv határidejére való teljesítést, a DISZ szervezet részvételét a silózási és a silózással kapcsolatos munkákban.

Az eredmények alapján a következő DISZ-szervezetek részesülnek jutalomban:

Állami gazdaságok DISZ-szervezeteinek jutalma:

1. drb. I. díj: A DISZ K.V. és az AGM vándorzászlója, valamint egy darab keskenyfilmvetítő berendezés: Szentlőpölcsi Állami Gazdaság. A gazdaság éves silózási terve 4976 köbméter, a teljesítés november 15-ig 9195 köbméter.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás 1956. január 9. 19 óra 30 perc

/A DISZ silózási . . . 1. folyt.

- 1 drb. II. díj: A DISZ K.V. dicsőró oklevele és 5000 forint értékű szak- és szépirodalmi könyvekből álló könyvtár. Porsósi Állami Gazdaság
- 2 drb. III. díj: a DISZ K.V. dicsőró oklevele és egy-egy darab mikrolemmezjártató készülék: Kungösi Állami Gazdaság, - Kiskunsági Állami Gazdaság.
- 3 drb. IV. díj: a DISZ K.V. dicsőró oklevele és egy-egy röplabda felszerelés: Ujfehértói Állami Gazdaság, Gödöllői Tangazdaság, Szervasi Állami Gazdaság.
- 2 drb. V. díj: a DISZ K.V. dicsőró oklevele és egy-egy asztalitenisz felszerelés: Nemesnádudvari Állami Gazdaság, Bikali Állami Gazdaság.

Tsz és területi DISZ szervezetek jutalma:

- 1 drb. I. díj: A DISZ KV és a Földművelésügyi Minisztérium, - - - - - vándorzászlója, valamint egy teljes labdarugó felszerelés: Sarkadi Dózsa Tsz. A tsz éves silózási terve 1600 köbméter, a teljesítés november 30-ig 3200 köbméter.
- 1 drb. II. díj: A DISZ IV dicsőró oklevele és 5000 forint értékű szak- és szépirodalmi könyvekből álló könyvtár: Nyírteleki Szabad Nép Tsz.
- 2 drb. III. díj: A DISZ K.V. dicsőró oklevele és egy-egy darab mikrolemmezjártató készülék: Érsekudkerti, községi DISZ szervezet, Keregi Szabadság Tsz.
- 3 drb. IV. díj: a DISZ K.V. dicsőró oklevele és egy-egy darab röplabda felszerelés: kiskörösi Dózsa Tsz, földesi Pötöfi Tsz, turkovei Vörös Csillag Tsz.
- 4 drb. V. díj: a DISZ K.V. dicsőró oklevele és egy-egy asztalitenisz felszerelés: sarkadi Lenin Tsz, kiskirályi Ifjú Garda Tsz, a kókuti termelőszövetkezet, a rábapatyi Úttörő Tsz.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1956. január 9. 20 óra — perc

/1. DISZ silózási... 2. folyt.

A legjobb eredményt elért szervezeteken kívül a silózási munkák szervezésében, irányításában, segítségében kiváló munkát végző agronomusok, traktorosok, DISZ alapszervezeti vezetők és funkcionáriusok személyi jutalomban részesülnek. A jutalmak között kerékpár, karóra, fényképezőgép, rádió és egyéb értékes tárgyak szerepelnek. Személyi jutalomban részesülnek:

Sógor János  
Pallos István  
Ávár Ferenc  
Nagy Lajos  
Kundra József  
Hajdu Albert  
Vitman János  
Széles Sándor  
Kovács Miklós  
Misák Miklós  
Csizser Péter  
Zsiga László  
Koszna Mihály  
László János  
Kotrocso István  
Bence Zoltán  
Hagedüs Anirás  
Somogyi Lajos  
Cser Katalin  
Varga Ferenc  
Pap István

B. Tóth János  
Déli István  
Szabó Ilona  
Papp Lajos  
Prikkel Sára  
Lajosa István  
Kristók Ildi

Csóré Ferenc  
Székely Sándor  
Lakatos Erzsébet  
Hegner Tibor  
Sillye Gábor  
Horváth Mária

Nyirtelek ÁMG agronomus  
Sinatelep ÁG  
Gyöngyöshermán ÁG traktoros  
Lengyeltóti ÁMG traktoros  
Karcag, Szabadság Tsz agronomus  
Borsósi ÁG traktoros  
Nemesnádudvar ÁG brigádvezető  
Sopron, ÁG agronomus  
Sinatelep ÁG DISZ titkár  
Nyiregyháza DISZ JVB titkára  
Hajdu megye, DISZ MVB felelős szervező  
Gödöllő, Tangazdaság DISZ titkára  
Pusztakürt, ÁG DISZ titkár  
Érsekvedkert ÁMG traktoros  
Sinatelep ÁG brigádvezető  
Hegyeshalom, ÁG brigádvezető  
Balassagyarmat DISZ JVB titkár  
Turkócs, Vörös Csillag Tsz DISZ titkár  
Békés megye DISZ MVB felelős szervező  
Cegléd, DISZ JVB titkár  
Püspökladány, Kossuth Tsz DISZ vezető  
társasági tag

Ujfahértó ÁG traktoros  
Karcag, Szabadság Tsz traktoros  
Szódliget, ÁG agronomus  
Kökut, DISZ titkár  
Tiszakécske ÁG agronomus  
Mezőúrs tsz DISZ titkár  
Érsekvedkert területi DISZ szervező  
titkár

Palotás, Május 1. Tsz agronomus  
Balmazújváros, Lenin Tsz DISZ titkár  
Heves megye DISZ MVB felelős szervező  
Bikal ÁG agronomus  
Szolnok DISZ MVB felelős szervező  
Földes, Petőfi Tsz.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1956. január 9. 20 óra — perc

/1. DISZ silózási... 3. folyt./

Jutalmat kapnak a legjobb munkacsoport tagjai is.

A silózási munkák szervezésében, segítségében a DISZ bizottságok közül legjobb eredményt ért el a Békés megyei DISZ VB a Szolnok megyei DISZ VB, a Heves megyei DISZ VB, a DISZ JVB-k közül a fűzesabonyi, a kemecsei és a ceglédi DISZ JVB. A bizottságokat a DISZ K.V. dicsérő oklevelével jutalmazza.

A jutalmakat a DISZ megyei végrehajtó bizottságok adják át ünnepélyesen január 25-ig.

Földművelésügyi Minisztérium  
Állami Gazdaságok Minisztériuma

DISZ Központi Vezetősége  
MEDOSZ Országos Elnöksége

/MTI/

Uttörővezetők országos tanácskozása

1956. január 9.  
Az Oktatásügyi Minisztérium, a DISZ Központi Vezetőségével január 12-13-án az uttörővezetők részére országos tanácskozást rendez, ahol az uttörőszervezetek eddigi eredményeit, valamint a jubileumi évvel kapcsolatos további feladatokat tárgyalják meg. Bevezető előadást tart Kiss Gyula oktatásügyi miniszter-helyettes. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás 1956. január 9.

41 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 9-én, hétfőn este 21 órakor:

Több helyen havazás

A Brit szigetektől nyugatra kialakult viharciklon a magasban enyhe levegőt szállít Közép-Európa fölé is.

Hazánkban hétfőn a hőmérséklet maximuma mindenfelé 0 fok körül volt. Délkeleten szállingózott kevés hó.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet mínusz 1 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: erősen felhős, párás, helyenkint ködös idő, több helyen havazás. Mérsékelt keleti-délkeleti szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 1 - mínusz 4 fok között, északkeleten mínusz 4 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden mínusz 1 - plusz 2 C fok között.

A Dunai vizállása hétfőn reggel Budapestnél 294 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható közéghőmérséklet kedden 0 - mínusz 4 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1956. január 9.

21 óra 15 perc

Michelangelo emlékestet rendeztek a Művészeti Szövetségek Házában

1956. január 9.

A Képzőművészeti Hetek keretében hétfőn este a Művészeti Szövetségek Házában Michelangelo emlékestet rendeztek, amelyen Meller Péter művészettörténész, az Országos Szépművészeti Múzeum osztályvezetője tartott előadást. Utána műsor következett, amelyben Michelangelo szonettjeit, továbbá Palestrina, Philippe de Monte, Josquin de Prés és Jacob Obrecht művei szerepeltek egyes előadóművészek tolmácsolásában. /MTI/

v e g e

MTI H I V A T A L O S   K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás                      1956. január 9.                      11 óra 50 perc

A Magyar Közlöny

1956. január 9.  
január 7-i, 2. száma a személyi részben kiütköztetéseket közöl. A hivatalos lapban megjelent a Minisztertanácsnak az érettségizett, vagy középiskolában képesítő vizsgát tett fiatalok műszaki tanulóképzéséről és különböző szakmákban történő elhelyezéséről szóló határozata, valamint az ipari és mezőgazdasági technikumok egyes kérdéseiről szóló határozata. A hivatalos lap minisztertanácsi határozatot közöl az "Ibl Miklós-díj" alapításáról szóló korábbi határozat módosításáról, továbbá a vasúti személy-, utipoggyász- és expresszáru fuvarozási szabályzat kiadásáról. /MTI/